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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Birkholz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 09.07.2024 

Sitzungsdauer: 18:00 - 18:33 Uhr 

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus, Birkholzer 
Schulstraße 1 in Birkholz  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Herr Traufelder / Herr Volkstedt    Herr Volkstedt 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Reinhard Traufelder   
Frau Corina Unbereit   

Ortsbürgermeister 
Herr Steffen Volkstedt   

Gäste 
Frau Kathleen Altmann   

 

Mitglieder 
Herr Henri Langnaese entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Birkholz der EGem 
Stadt Tangerhütte am Dienstag, 09.07.2024, 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Birkholzer 
Schulstraße 1 in Birkholz. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähig-
keit durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 
KVG LSA durch das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

4. Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Birkholz BV 0025/2024 

5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 

 

 

6. Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Birkholz BV 0024/2024 

7. Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Birkholz BV 0023/2024 

8. Informationen des Ortsbürgermeisters  

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

10. Einwohnerfragestunde  

Öffentliche Sitzung 

13. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit durch das 

an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Traufelder (ältestes Mitglied des Ortschaftsrates) eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ort-
schaftsratsmitglieder. Herr Henry Langnaese ist entschuldigt. 
Die Tagesordnung wurde rechtzeitig zugestellt und einstimmig angenommen. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest sowie die Beschlussfähigkeit. 
 
zu 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung durch das an 

Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Änderungsanträge wurden nicht gestellt. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig mit 4 x ja beschlossen. 
 
zu 3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA durch 

das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 
Es erfolgte die Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA durch 
das an Jahren ältestes Mitglied (Herr Traufelder) des Ortschaftsrates. 
 
zu 4 Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Birkholz 

                                                                                                         - Vorlage: BV 0025/2024 
Als Wahlkandidat stellte sich Herr Steffen Volkstedt. Weitere Wahlkandidaten stellten sich nicht zur 
Wahl. Es wurde sich einstimmig auf eine offene Wahl verständigt. 
Herr Steffen Volkstedt wurde einstimmig als Ortsbürgermeister gewählt. 
Herr Steffen Volkstedt nahm die Wahl an. 
 
zu 5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates gem. § 53 Abs. 2 

KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
Es erfolgte die Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes (Herr Traufelder) des Ortschaftsra-
tes gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister. 
 
zu 6 Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Birkholz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0024/2024 
Als Wahlkandidat stellte sich Herr Henry Langnaese im Vorfeld in schriftlicher Form. Weitere Wahl-
kandidaten stellten sich nicht zur Wahl. Es wurde sich einstimmig auf eine offene Wahl verständigt. 
Herr Henry Langnaese wurde einstimmig als stellvertretenen Ortsbürgermeister gewählt. 
Im Vorfeld bestätigte Herr Langnaese bei einer Wahl zum stellvertretenen Ortsbürgermeister, dass 
er die Wahl annimmt. 
 
zu 7 Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Birkholz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0023/2024 
Der Ortschaftsrat bestätigte einstimmig die beiliegende Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Birk-
holz mit „4 ja“ Stimmen. 
 
zu 8 Informationen des Ortsbürgermeisters 
Informationen über Schachtarbeiten im OT Birkholz und Sophienhof durch den Wasserverband 
Stendal-Osterburg (neue Trinkwasseranschlüsse). 
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Traufelder 
Die toten Buchsbäume in der Tangerhütter Str. sollen durch den Bauhof Tangerhütte entfernt wer-
den. 
Die gesamten Rabatte entlang der Tangerhütter Str., Bereich zw. Kreisstraße und Fußweg in Rich-
tung Wald, müssen dringlich mit Erde aufgefüllt werden. Die Gehwegplatten werden schon unter-
hüllt und drohen abzusacken.  
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Weiterhin fragt er nach, ob die Wahlhelfer (Wahl 09.06.2024) für Ihre ehrenamtliche Tätigkeit noch 
ein „Dankeschön“, in welcher Art, auch immer erhalten können. 
Antwort OBM: Finanzielle Mittel stehen leider nicht bereit, zudem gab es eine Aufwandsentschädi-
gung für jeden Wahlhelfer. 
 
Frau Unbereit 
In Scheeren Haus Nr. 2 und 3 ist der Gehweg voller Unkraut und Sträucher ragen auf dem Grund-
stück. Auch am Grundstück der Fam. Delto liegen gleiche Verhältnisse vor. 
Sie bittet das OA in Scheeren die Grundstückseigentümer auf die Säuberungspflicht hinzuweisen. 
Auch in Birkholz sollen bei Nichteinhaltung der Säuberungspflicht vor den Grundstücken die Ein-
wohner bzw. Grundstücksbesitzer durch das OA erinnert werden.  
 
zu 10 Einwohnerfragestunde 
Herr Bernd Stewien (Gemeindearbeiter der Stadt Tangerhütte) verwies auf die Sauberhaltung der 
Gehwege und Straßengosse durch die Grundstückseigentümer. 
 
Weiterhin verwies er auf unberechtigtes Parken am DGH Birkholz und an der FFW Zufahrt. 
Das OA Tangerhütte soll Kontrollen durchführen.  
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 13 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung um 18:33 Uhr.  
 
 
 


